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За умов жорсткої конкурентної боротьби підприємства України 
можуть досягти успіху за умови, коли вони зможуть передбачати 
зміни і відповідно вживати запобіжні адаптивні заходи щодо них. 
Постійне загострення конкурентної боротьби та стрімкий розвиток 
науково - технічних досліджень, якісно змінюють зміст та структуру 
підприємницької діяльності.  

Стратегічне управління виступає основою при здійсненні 
планування розвитку діяльності підприємства в довгостроковій 
перспективі. Необхідно зазначити, що під час нестабільності 
української економіки, стратегічно-орієнтоване підприємство має 
переваги, які відображено на рис. 1.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 1 – Переваги стратегічно-орієнтованого підприємства  
 

Особливу роль у посиленні значущості стратегічного управління 
відіграють постійні зміни внутрішнього та зовнішнього середовища 

зменшення до мінімуму негативних наслідків змін, що відбуваються, а також факторів 
“невизначеності майбутнього”  

можливість отримати необхідну базу для прийняття стратегічних і тактичних 
рішень 

можливість зробити організацію більш керованою 

можливість враховувати об'єктивні зовнішні та внутрішні фактори впливу 

здійснення довго- та короткострокової ефективності та прибутковості 

можливість встановлення системи стимулювання для розвитку гнучкості та 
пристосованості організації та окремих її підсистем до змін 

забезпечення динамічності змін через прискорення практичних дій щодо 
реалізації стратегічних планів на основі відповідної системи регулювання, 
контролю та аналізу 

 створення виробничого потенціалу та системи зовнішніх зв'язків, що є 
сприйнятливими до змін і дають можливість досягти майбутніх цілей 
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організації. Процес стратегічного управління підприємством має 
бути, насамперед, безперервним, цілеспрямованим, гнучким, 
циклічним та ефективним.  

Сучасна концепція стратегічного управління має передбачати 
безперервність і практичну одночасність виконання усіх базових 
процесів стратегічного управління. Така ситуація спричинена 
умовами середовища організації, які потребують певних вимог до 
стратегічного управління, які зображено на рис. 2. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 2 – Вимоги до сучасного стратегічного управління в умовах динамічного 
бізнес-середовища 

 

Тобто, як видно з рис.2 для створення конкурентоспроможного 
підприємства, стратегічна діяльність в організації повинна 
орієнтуватись на ключові фактори успіху в галузі та забезпечувати  
швидку та адекватну реакцію на зміни ринкової ситуації, крім того 
мати  можливість своєчасного стратегічного зворотного зв’язку на 
шляхах делегування управлінських повноважень і відповідальність за 
досягнення стратегічних результатів. 

Кожному базовому процесу стратегічного управління відповідає 
певний інструментарій. Сучасна концепція стратегічного управління 
має забезпечувати оперативність вибору і зміни стратегічного інстру-
ментарію, а також відповідність інструментарію, що використовуєть-
ся, складності і рівню завдань стратегічного управління.  

Характеристика середовища організації 

підвищена динамічність бізнес-середовища 

підвищена швидкість інформаційних 
обмінів, яка спричиняє оперативність 
використання нових можливостей, що 

відкриваються 

складність внутрішнього і зовнішнього 
середовищ організації потребує багато 

часу на вивчення усіх аспектів 
функціонування організації, що для 

оперативного інформаційного 
забезпечення прийняття стратегічних 

рішень 

Вимоги  до стратегічного 
управління 

адекватне оперативне 
реагування з боку організації 

оперативність прийняття 
рішень щодо використання 

нових можливостей для 
створення власних 

конкурентних переваг 

перманентне вивчення змін 
поточного стану внутрішнього і 

зовнішнього середовища 
організації 
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Учасники процесу стратегічного управління мають не тільки мати 
знання про сукупність методів, методик і прийомів вирішення різних 
завдань стратегічного управління, а й знати переваги і недоліки 
кожного з інструментарію та мати навички їх поєднання та 
застосування на практиці. Також необхідною є технічна складова 
організації процесу стратегічного управління підприємством. 

Сучасні системи стратегічного управління все більше повинні 
спиратися на розуміння необхідності максимального залучення пра-
цівників і власників організації до процесу стратегічного управління.  

Наступні дослідження повинні бути спрямовані на створення 
моделі сучасного стратегічного управління з подальшим її 
застосуванням на підприємствах України. 
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Сучасні процеси світового економічного розвитку вказують на 

посилення ролі сфери послуг у національній економіці, причому саме 
ця сфера стає домінуючим елементом як системи національних, так і 
загальносвітових господарських відносин. Одним із сегментів ринку 
споживчих послуг, який найбільш динамічно розвивається, є 
ресторанний бізнес. В Україні така ситуація почала спостерігатись із 


